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Ciągi 

Praca klasowa nr 1, grupa A 

 

1. 

Zapisanie wzoru ciągu w postaci an = 
23

25

+

+
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n
 2 pkt 

5 pkt 
Obliczenie an+1 = 
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75
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 i obliczenie różnicy  

an+1 – an = 
)53)(23(
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2 pkt 

Określenie znaku różnicy i stwierdzenie, że ciąg (an) jest rosnący 1 pkt 

2. 

Oznaczenia danych a, b, c – długości boków trójkąta (a > 0,  

b > 0, c > 0), (a, b, c) – ciąg arytmetyczny, R = 2 (promień okręgu 

wpisanego w trójkąt) i zapisanie warunku 
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Wyznaczenie rozwiązania spełniającego warunki zadania 
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3. 

a) Wykorzystanie wzoru na n-ty wyraz ciągu geometrycznego 

i zapisanie układu równań z dwiema niewiadomymi 
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b) wyznaczenie sum 









=

=

=

254

2

2

7

1

S

q

a

lub 















−=

=

−=

2

127

2

1

32

7

1

S

q

a

 
2  pkt 

4. 

Obliczenie a10 = 362 1 pkt 

5 pkt 

Obliczenie różnicy ciągu arytmetycznego r = 40 1 pkt 

Obliczenie a5 = 162 = b5 1 pkt 

Wyznaczenie ilorazu ciągu geometrycznego spełniającego 

warunki zadania q = 3 
1 pkt 

Wyznaczenie a6 = 486 1 pkt 

 



Praca klasowa nr 1, grupa B 

 
 

1. 

Zapisanie wzoru ciągu w postaci an = 
53
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+

+

n

n
 2 pkt 

5 pkt 

Obliczenie an+1 = 
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n
 i obliczenie różnicy  

an+1 – an = 
)53)(83(
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2 pkt 

Określenie znaku różnicy i stwierdzenie, że ciąg (an) jest 

rosnący. 
1 pkt 

2. 

Oznaczenia danych a, a + 3, a + 6 – długości boków trójkąta  

(a > 0); 

ułożenie i rozwiązanie równania a
2
 + (a + 3)

2
 = (a + 6)

2
 ⇔  

(a = 9 ∨ a = –3) ∧ a > 0    ⇔    a = 9 

2 pkt 

5 pkt 

Wyznaczenie długości pozostałych boków trójkąta b = 12,  

c = 15 
1 pkt 

Wyznaczenie długości promienia R = 3 2 pkt 

3. 

a) Wykorzystanie wzoru na n-ty wyraz ciągu geometrycznego 

i zapisanie układu równań z dwiema niewiadomymi 
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b) wyznaczenie sum 
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4. 

Obliczenie ilorazu ciągu geometrycznego spełniającego 

warunki zadania: q = 2 
2 pkt 

5 pkt Obliczenie wyrazów b4 = 24 i b8 = 384 1 pkt 

Obliczenie różnicy ciągu arytmetycznego r = 90 1 pkt 

Wyznaczenie a10 = 564 1 pkt 

 

 



Praca klasowa nr 2, grupa A 

 

1. 

Zapisanie pierwiastków wielomianu jako: x1, x2 = x1 + r, x3 = x1 + 2r 

(r – różnica ciągu arytmetycznego) oraz zapisanie warunku  

x1 + r = 4 = x2  

1 pkt 

5 pkt Zapisanie x1 = 4 – r   i   x3 = 4 + r, ułożenie równania   

4(4 – r) + (4 – r)(4 + r) + 4 (4 + r) = 44 
1 pkt 

Obliczenie r = 2 lub r = –2 oraz podanie pierwiastków: 2, 4, 6 1 pkt 

Obliczenie wartości parametrów p = –12 i q = –48 2 pkt 

2. 

Zapisanie równania x
2
 – y = 2x – y + 3 i obliczenie niewiadomej x:   

x = 3 lub x = –1  
2 pkt 

5 pkt 

Obliczenie dla x = 3 z równania 9 – y = 3 + y
2
 niewiadomej y: 

y ∈ {–3, 2} 
1 pkt 

Obliczenie dla x = –1 z równania 1 – y = –1 + y
2
 niewiadomej y: 

y ∈ {–2, 1} 
1 pkt 

Zapisanie rozwiązania 
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3. 

Oznaczenie ilorazu ciągu (an) przez q i zauważenie, że ciąg 

wyrazów stojących na miejscach parzystych jest ciągiem 

geometrycznym o ilorazie q
2 

1 pkt 

5 pkt 
Oznaczenie liczby wyrazów ciągu (an) przez 2k i zauważenie, że 

liczba wyrazów stojących na miejscach parzystych jest równa k 
1 pkt 

Ułożenie i rozwiązanie równania  
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4. 

a) Zapisanie ciągu w postaci an = 9 – 
1

18

+n
, analiza mianownika 

ułamka i zapisanie odpowiedzi:  

naturalne dodatnie wyrazy ciągu to: a2, a5, a8, a17 

3 pkt 

5 pkt 
b) obliczenie wyrazu an+1 = 9 – 

2

18

+n
 i wykazanie, że 

an+1 – an = 0
)1)(2(
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>

++ nn
, gdzie n ∈ N+, i stwierdzenie, że (an) 

jest ciągiem rosnącym 

2 pkt 

 

 



Praca klasowa nr 2, grupa B 

 

1. 

Zapisanie pierwiastków wielomianu jako: x1, x2 = x1 + r, x3 = x1 + 2r 

(r – różnica ciągu arytmetycznego) oraz zapisanie warunku  

x1 + r = 3 = x2  

1 pkt 

5 pkt Zapisanie x1 = 3 – r  i  x3 = 3 + r, ułożenie równania  

3(3 – r) + (3 – r)(3 + r) + 3(3 + r) = 23 
1 pkt 

Obliczenie r = 2 lub r = –2 oraz podanie pierwiastków: 1, 3, 5 1 pkt 

Obliczenie wartości parametrów p = –9 i q = –15 2 pkt 

2. 

Zapisanie równania y
2
 – x = x – 2y – 3 i obliczenie niewiadomej y:    

y = 3 lub y = –1  
2 pkt 

5 pkt 

Obliczenie dla y = 3 z równania x – 9  = –3 – x
2
 niewiadomej x: 

x ∈ {–3, 2} 
1 pkt 

Obliczenie dla y = –1 z równania –1 + x = 1 – x
2
 niewiadomej x: 

x ∈ {–2, 1} 
1 pkt 

Zapisanie rozwiązania 
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3. 

Oznaczenie ilorazu ciągu (an) przez q i zauważenie, że ciąg 

wyrazów stojących na miejscach nieparzystych jest ciągiem 

geometrycznym o ilorazie q
2 

1 pkt 

5 pkt 
Oznaczenie liczby wyrazów ciągu (an) przez 2k i zauważenie, że 

liczba wyrazów stojących na miejscach nieparzystych jest równa k 
1 pkt 

Ułożenie i rozwiązanie równania  
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4. 

a) Zapisanie ciągu w postaci an = 6 –
1

12

+n
, analiza mianownika 

ułamka i zapisanie odpowiedzi:  

naturalne dodatnie wyrazy ciągu to: a2, a3, a5, a11 

3 pkt 

5 pkt 
b) obliczenie wyrazu an+1 = 6 –

2
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+n
 i wykazanie, że  

an+1 – an = 0
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, gdzie n ∈ N+ i stwierdzenie, że (an) 

jest ciągiem rosnącym 

2 pkt 

 

 


